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5. Aufgabenkomplex - 1. Aufgabe

Bestimmung der logischen Schaltung aus der elektrischen Schaltung in C-MOS-
Technologie (Gesamtpunktzahl=10 Punkte)

Gegeben ist eine Schaltung in C-MOS Technologie.

Aufgaben:

1. Bestimmen Sie die logische Schaltung entsprechend der Technologie (Inverter, NAND- und NOR-
Gatter). 2 Punkte

2. Bestimmen Sie die logische Gleichung entsprechend der Technologie (Inverter, NAND- und NOR-
Gatter). 2 Punkte

3. Bestimmen Sie die Wertetabelle der Schaltung (E,, Eo, A). 2 Punkte

4. Bestimmen Sie die logische Schaltung nur mit Invertern, AND- und OR-Gattern. 2 Punkte

5. Bestimmen Sie die logische Gleichung nur mit Invertern, AND- und OR-Gattern. 2 Punkte
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5. Aufgabenkomplex - 2. Aufgabe

Bestimmung logische Schaltungen und — logischer Gleichungen eines
Halbaddierers (Gesamtpunktzahl=10 Punkte)

Gegeben ist folgende Schaltung:
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Aufgaben:
1. Bestimmen Sie die logische Gleichungen der Schaltung. 2 Punkte
2. Bestimmen Sie die Wertetabelle der Schaltung (E;, Eo, S, U). 2 Punkte

3. Formen Sie die logische Gleichungen mit Hilfe der DeMorgan-Gesetze so um, daf3 nur Inverter,
NAND- und NOR-Gatter auftreten. 3 Punkte

4. Bestimmen Sie die logische Schaltung der nach unter Punkt 3 bestimmten Gleichung.

3 Punkte
Hinweis: Fiir die Umwandlung mittels der DeMorgan-Gesetze kann man die Tatsache nutzen, daf} eine
zweifache Invertierung wieder den gleichen Wert ergibt.
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5. Aufgabenkomplex - 3. Aufgabe

Uberpriifung von logischen Gleichungen auf Tautologie (Gleichheit)
(Gesamtpunktzahl=10 Punkte)

Gegeben sind folgende logische Gleichungen:

J1(x,x1,%0) = X, (X, V X0) VX, (X V Xg)

S50, %, %)) = X, (X, AX)) VX, VX AX,

1. Bestimmen Sie die logischen Werte fiir die Eingangskombinationen (x5, X1, X¢) = (0,0,0), (0,0,1),
..., (1,1,1) fiir folgende Komponenten:

(x, vV x,), X, (X, V Xp), (o, vV xp), X, (X, v x,y), f,(,, X, %)

X, AXy (X, AXY), X (X, AX), X, A Xy, Xy VX, AXyy Xy VX A Xy, fo(Xy,X,X,)

0,5/0,5/1/0,5/0,5/1/1/= S Punkte
0,5/1/0,5/1/1/= 4 Punkte

2. 2. Uberpriifen Sie die Gleichheit der beiden Funktionen durch Vergleich der Ergebnisse von
f1(x2,X1,X0) und f5(x,,x;,X0) fiir alle Eingangsvariablen. 1 Punkt
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Losung

5. Aufgabenkomplex - 1. Aufgabe

Bestimmung der logischen Schaltung aus der elektrischen Schaltung in C-MOS-
Technologie (Gesamtpunktzahl=10 Punkte)

Aufgaben:

1. Bestimmen Sie die logische Schaltung entsprechend der Technologie (Inverter, NAND- und NOR-
Gatter). 2 Punkte
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2. Bestimmen Sie die logische Gleichung entsprechend der Technologie (Inverter, NAND- und
NOR-Gatter). 2 Punkte

A= f(E,,E))=(E,Vv E)) A(E, AE,)
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3.

Bestimmen Sie die Wertetabelle der Schaltung (E;, Eo, A).

2 Punkte

(E\.E,) (E,V E,) AE, (E,AE,) (E,vE,) A(E, AE,)
0,0 1 1 0 0
0,1 1 0 1 1
1,0 0 0 1 0
1,1 1 0 1 1
4. Bestimmen Sie die logische Schaltung nur mit Invertern, AND- und OR-Gattern. 2 Punkte
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5. Bestimmen Sie die logische Gleichung nur mit Invertern, AND- und OR-Gattern. 2 Punkte

A= f(E,E))=(E,V E)) A(E, AE))=(E, v E)) A(E, AEy) = (E, vV Ej) A(E, AE,)
=(E,VE)A(E,VE)=E,E,vEE,vEE,vEE =E,vE,(EvE)v0

=E,

Die erste Zeile wird als richtig gewertet. Wenn besser eventuell bis zu einem Zusatzpunkt.
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5. Aufgabenkomplex - 2. Aufgabe

Bestimmung logische Schaltungen und — logischer Gleichungen eines
Halbaddierers (Gesamtpunktzahl=10 Punkte)

Gegeben ist folgende Schaltung:
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Aufgaben:
1. Bestimmen Sie die logische Gleichungen der Schaltung. 2 Punkte

S=fi(E,E,) :EEO VE1F:0
U:fZ(EDEO) =E\E,

2. Bestimmen Sie die Wertetabelle der Schaltung (E1, Ey, S, U). 2 Punkte
EE, EEO E, _0 S = ElEo v EIEO U= EE,
0,0 0 0 0 0
0,1 1 0 1 0
1,0 0 1 1 0
1,1 0 0 0 1
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3. Formen Sie die logische Gleichungen mit Hilfe der DeMorgan-Gesetze so um, daf3 nur Inverter,
NAND- und NOR-Gatter auftreten. 3 Punkte

S=fi(E,E,) :ElEo VElfo :ElEo VE1E0 :ElEo /\E1E0

U:fz(EpEo):ElEo =E\E, :E VEO

4. Bestimmen Sie die logische Schaltung der nach unter Punkt 3 bestimmten Gleichung.
3 Punkte
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5. Aufgabenkomplex - 3. Aufgabe

Uberpriifung von logischen Gleichungen auf Tautologie (Gleichheit)

(Gesamtpunktzahl=10 Punkte)
Gegeben sind folgende logische Gleichungen:

105, x,%0) = X,(X, v X)) VX, (X, Vv Xg)

So(X5,x1,%0) = X, (X, AXg) VX, VX AX

1. Bestimmen Sie die logischen Werte fiir die Eingangskombinationen (x», X1, Xo) = (0,0,0), (0,0,1),
..., (1,1,1) fiir folgende Komponenten:

(X, V Xy), X, (X, V X), (X, Vv X), X, (X, V X)), f1(X,,X,,X)

X, AXy, (X A%, X (X, A X)), XA Xy Xy VX A Xy Xy VX A X [ (55X, %)

0,5/0,5/1/0,5/0,5/1/1/= 5 Punkte
i 0,5/1/0,5/1/1/= 4 Punkte
3. Uberpriifen Sie die Gleichheit der beiden Funktionen durch Vergleich der Ergebnisse von

f1(x2,X1,X0) und f>(x2,x1,X0) fiir alle Eingangsvariablen. 1 Punkt
Xp,X,X | O vxg) | x(x,vx) (X, v xy) X, (X, V Xp) Si(x5,x,,%,) So(xy5x,,%))
0,0,0 1 1 1 1
0,0,1 1 1 1 1 1
0,1,0 1 1
0,1,1 1 1
1,0,0
1,0,1 1 1 1 1 1 1
1,1,0 1 1 1 1
1,1,1 1 1 1 1 1
Xy, X, X, XA | (0, AX) | (6, AX,) | XNAXy | HVEAX | X, viE AX, | J2(%,X,%)
0,0,0 1 1 1 1 1
0,0,1 1 1 1 1
0,1,0 1 |
0,1,1 1 1
1,0,0 1 1 |
1,0,1 1 1 1 1
1,1,0 1 1 1
1,1,1 1 1 1
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